
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 27/05/2026 - 18:10

Encerramento: 27/05/2026 - 18:40

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

Arthur/PSDB

Cleuza/PDT

Geraldo/PSDB

Lucilene/PDT

Marcos/MDB

Maria de Lurdes/MDB

Max/PL

Silvânio/MDB

Correspondências

Expedientes

Abertura da sessão

Após a chamada, a presidente vendo que havia número legal e regimental, deu abertura à
reunião em nome de DEUS, às 18h10.

Chamada dos vereadores pelo secretário

Cleuza fez a chamada e constatou a presença de todos os vereadores, exceto a vereadora
Arlete, que justificou sua ausência.
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Encerramento da sessão

Nada mais havendo a tratar, a presidente da câmara, Lucilene Ornelas da Silva Santos, deu
por encerrada a sessão, determinando aos servidores Alcimar Afonso e Eriton Campos que
lavrassem  a  presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada  será  assinada  por  todos.  Câmara
Municipal de São João do Manhuaçu, 27/05/2026. Sessão encerrada às 18h40.

Leitura da ata da reunião anterior

A ata foi lida por Cleuza, submetida em discussão e votação, tendo sido aprovada por todos
presentes.

Oração

A pedido, Ocimar Henrique fez a oração.

Palavra livre

Todos  os  vereadores  cumprimentaram os  presentes.  Max  disse  que  esteve  em Brasília,
juntamente com os vereadores Arlete e Arthur, e que foi muito importante para adquirir
conhecimento. Finalizou agradecendo à Câmara e à Lucilene por terem disponibilizado a
ida deles; Marcos agradeceu pelo patrolamento das estradas rurais; Geraldo disse que está
para somar; Arthur discorreu sobre o maio laranja - mês de conscientização contra o abuso
e a exploração sexual de crianças e adolescentes. Os dados no Brasil ainda são alarmante, o
assunto precisa ser falado, pois quando não é, os agressores vão ganhando espaço. O dia 18
de maio foi oficialmente colocado como referência - porque a menina, Araceli, da cidade de
Vitória/ E.S., foi sequestrada, abusada sexualmente e encontrada dias depois esquartejada.
Acrescentou que a maior parte dos abusos acontece dentro de casa e em muitos casos o
agressor é o pai da criança. Anualmente, milhares de denúncias são recebidas no disque
100, a maioria dos casos não chega a ser concluída pelas autoridades. O combate ao abuso
depende de todos. Colocou-se à disposição e declarou apoio à causa; Cleuza disse que fez
um pedido em relação às guaritas, espera que seja concretizado. A respeito da Marcha dos
prefeitos e vereadores, não pôde ir, mas agradeceu a todos que compareceram; Silvânio
agradeceu a presença da comunidade presente; Marcos, aproveitando a fala do vereador
Arthur, disse que ouve pessoas falando que o Conselho Tutelar é uma besteira, mas não é
assim que funciona. Ele não proíbe os pais de educarem seus filhos, mas não permite que as
crianças sejam espancados. É uma instituição que deve ser valorizada; Lucilene disse que a
pauta do conselho Tutelar é muito importante e merece mais atenção. As estradas estavam
sendo patroladas no 307 e alguns moradores tentaram proibir a passagem da máquina, o
secretário de obras teve que acionar a polícia. Finalizou pedindo à Cleuza para analisar
melhor a situação. A presidente deu por encerrada a sessão.

Projeto de lei para conhecimento do plenário

Foi  lido  para  conhecimento  do  plenário  o  PROJETO  DE  LEI  Nº  233/2026:  "Autoriza  o
município de São João do Manhuaçu, estado de Minas Gerais, a parcelar débitos de multa
ambiental e dá outras providências".
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Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - Pl Projeto de lei 9/2026
Turno:
Autor: Executivo

PROJETO  DE  LEI  Nº  233/2026:
"Autoriza o município de São João
do  Manhuaçu,  estado  de  Minas
Gerais,  a  parcelar  débitos  de
multa  ambiental  e  dá  outras
providências". 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Matérias da Ordem do Dia

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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